MINZU RIBAO

民族日报社出版

全国发行

2024年3月17日 星期日







国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第8890期

甲辰年二月初八

省委常委会召开会议 省委书记胡昌升主持

传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神 研究我省贯彻意见 安排部署有关工作

报记者 张富贵)省委常委会3月15日 召开会议,传达学习习近平总书记重要 讲话和重要指示精神,研究我省贯彻落 实意见,安排部署有关工作。省委书记 务,分层分级开展专题培训,注重在基层 胡昌升主持会议。

会议传达学习了习近平总书记在 院)中青年干部培训班开班之际作出的 重要指示精神、习近平总书记为第六批 全国干部学习培训教材所作重要《序 言》。会议强调,要坚持不懈用习近平新 时代中国特色社会主义思想凝心铸魂, 深化对党忠诚教育,着力提高政治判断 力、政治领悟力、政治执行力。要牢固树

向,健全培养选拔优秀年轻干部常态化 工作机制,真正把优秀年轻干部发现出 来、使用起来。要聚焦改革发展重点任

-线、艰苦地区、急难险重任务中磨砺干 部。要坚持从严管理监督,做到真管真 2024年春季学期中央党校(国家行政学 严、敢管敢严、长管长严,着力打造忠诚 干净担当、为民务实清廉的干部队伍。

会议传达学习了习近平总书记在中 央政治局第十二次集体学习时的重要讲 话精神。会议强调,要壮大能源产业规 模,加快构建清洁低碳能源体系,扩大河 西特大型新能源基地规模,加快打造全 国重要的能源供应基地。要开展重大科

甘肃日报兰州讯 (新甘肃·甘肃日 立重实于、重实绩、重实效的选人用人导 技攻关,强化科技成果转化运用,把能源 系,改善物流硬设施,强化数据软联通, 技术及其关联产业培育成带动产业升级 的新增长点。要推动基础设施建设,推 动"源网荷储"协同发展,提升新能源 消纳和存储能力,更好满足全省新能

> 会议传达学习了习近平总书记在中 央财经委员会第四次会议上的重要讲 话。会议强调,要聚焦重点行业领域,加 快改造提升落后产品设备,加力提升安 全可靠水平,促进产业高端化、智能化、 绿色化发展。要鼓励支持消费者开展汽 车、家电、家装厨卫等耐用消费品的以旧 换新,更好满足群众对更高质量、更具个 性化的消费品需求。要加快建设物流体

切实降低运输成本、仓储成本、管理成 本,大幅提高经济循环质量和水平。

会议传达学习了2024年对台工作 会议精神。会议强调,要坚决贯彻落 实新时代党解决台湾问题的总体方略 和党中央对台工作决策部署,扎实推 进陇台交流合作提质增效,更好服务党 和国家大局。

会议传达学习了全国"扫黄打非" 工作会议精神。会议强调,要坚持主 动创安主动创稳,健全完善工作机制, 聚焦重点领域开展集中整治,维护社 会大局和谐稳定。

会议还研究了其他事项。

平安临夏建设领导小组暨临夏州主动创稳指挥部会议召开

本报讯 (记者 马龙)3月15日下 午,平安临夏建设领导小组暨临夏州主动 创稳指挥部会议召开,州委书记、领导小 组组长李海默主持会议并讲话,州长、领 要求,全面推进"六大工程",扎实开展 导小组组长何东出席会议。

州领导刘富祯、张志军、张毅、王鸿 岳、万学科、杨福波、马斌、鲁泽、郭海泉、 马超、张朝俊、李勇等出席。

会上,州委常委、州委政法委书记李 鹏汇报了全州主动创稳工作,审议了

李海默指出,2023年,全州上下认 真落实省委关于主动创稳工作的部署 "六大行动",为打赢抗震救灾攻坚战、 助力经济社会高质量发展创造了安全 稳定的良好环境。同时,在基层基础、 治安防控、矛盾纠纷化解等方面存在不 门要提高政治站位,深化思想认识,全

李海默强调,要提高思想认识,认真 贯彻全省坚持和发展新时代"枫桥经验" 暨主动创稳推进会工作安排,聚焦动态 创稳、常态创稳,全领域、全周期做好工 作,持续巩固和发展和谐稳定的良好局 要全面落实主动创稳重点任务,加 力以赴补短板、促提升,推动主动创稳 展新时代"枫桥经验",及时发现矛盾纠

事不出镇、矛盾不上交"。要深入推进综 治中心规范化建设,提升实战化运行水 平,做实做细网格化服务管理。要健全 完善社会治安防控体系,依法打击各类 违法犯罪活动,慎终如始抓好交通等各 领域安全生产工作,全力维护社会大局 和谐稳定。要压实各方责任,持续优化 党委主责、政府主抓、政法主战、部门主 基层基础,推动形成强大工作合力。



踏春而行

- 积石山县春耕备耕见闻

本报记者 陈礼娟

虽未消融,但山脚下的田里处处洋溢着 勃勃生机。

3月初,家住积石山县石塬镇三二 家村的王发学,早早开始准备覆膜农 比较严重的村镇之一,因为地处川谷, 的惠农强农政策,助力守好群众的"面 具,等天气再暖和一点,打算去覆膜。

"春耕生产一天都耽搁不得!"王发 学说,从前几天开始,一家人就抢墒情、 块块田地里机器声隆隆,农民们有的 们乡村干部挨个入户,动员群众在灾后 赶时间,购买地膜、化肥、种子,整地、施 肥、犁地。3月7日,他们全家齐上阵,准 备去地里覆膜、种植玉米。

时,我动员家人早一点把地膜铺上。自家 已经覆膜完成的农田。 的铺完后,还可以帮助邻里。我还打算种

售卖,增加收入。"在王发学看来,按时种 上庄稼,日子才有盼头。

地面温度相对较高,是全县最早开始 春耕的地方之一。走进三二家村,一 三五成群组成覆膜互助小组,压膜、覆 土,播撒着新一年丰收的希望;有的在 施肥、喷洒农药,为后期点种玉米做足 "今年县上地膜、化肥、种子供应及 准备……他们身后是一片银光闪闪的

春争日,夏争时,农时不等人。为 司温室大棚育苗基地里,随处可见忙碌

春日暖阳下,高高的积石山上积雪 两亩多的辣椒、西瓜,准备在公路边摆摊 了引导农民更好地春耕备耕,积石山 县及早行动,组织乡村社干部和农技 人员深入田间地头,落实农资储备等 石塬镇三二家村是地震当中受灾 各项工作任务,向农户们详细讲解党 袋子""菜篮子"。

> "当前,正值春耕备耕关键时期,我 重建的同时,积极备'战'春耕。"三二家 村党支部书记张山说。

随着春耕备耕号角的吹响,育苗工 作也进入关键期。大河家镇韩陕家村 的积石山县银都农业科技发展有限公



的身影,工人们忙着整地、装盘、点种, 陆续将播种好的穴盘放在育苗池中,现 场一派繁忙景象。

"正月十六,我们做好了所有的准备 工作,正式动工育苗。目前,22座大棚 已完成育苗,420多万株的辣椒、茄子、 西红柿和西蓝花苗从穴盘里破土而出, 为今年的大田种植开好头、起好步。"该 公司负责人张通彪介绍说。

(转2版)

本报讯 (记者 马龙)3月15日下午,州委统一战 线工作(州委民族宗教工作)领导小组2024年第二次 (扩大)会议召开,州委书记、领导小组组长李海默主持

铸牢中华民族共同体意识

州领导何东、刘富祯、张志军、张毅、王鸿岳、万学 科、杨福波、马斌、鲁泽、郭海泉、李鹏、马超、张朝俊、李

会议集体学习了《求是》杂志发表的习近平总书记重 要文章《完整、准确、全面贯彻落实关于做好新时代党的统 一战线工作的重要思想》《铸牢中华民族共同体意识 推进 新时代党的民族工作高质量发展》和省委有关会议精神, 研究审议了《中共临夏州委统一战线工作(州委民族宗教 工作)领导小组2024年工作要点》和临夏州创建全国民族 团结进步示范州《实施方案》《动员会筹备方案》。

李海默指出,争创全国民族团结进步示范州是贯彻落 实党的民族政策的生动实践、是全面推进乡村振兴和高质 量发展的必然要求,是有力提升民族团结进步事业的重 要举措,是铸牢中华民族共同体意识的生动实践。全州 上下要深刻认识争创全国民族团结进步示范州的重大意 义,以更高站位、更严标准、更实举措抓好创建工作。

李海默强调,要夯实思想基础,深入学习贯彻习近 平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,实施铸 牢中华民族共同体意识教育提升行动,树立共有共享的 中华文化符号和形象,建设好各民族共有精神家园。要 扎实推进"沿洮沿黄民族团结进步创新区"联创共建工 作,深入实施各民族交往交流交融"三项计划",促进各 民族共同团结进步、共同繁荣发展。要把创建工作与推 动中心工作有机结合起来,将创建融入各行业、各领域、 各部门工作,融入各族群众生产生活,打造一批看得见、 立得住、推得出的示范点。要严格对照测评指标体系和 实施方案,夯实基础工作,健全台账资料,把各项工作做 实做细做到位。要坚持党委统一领导、政府依法管理、 统战部门牵头协调、民族工作部门履职尽责、各部门通 力合作,加大宣传动员力度,营造全社会参与创建、共享 成果的浓厚氛围。

统 战 四 年 作

临夏州融媒体中心 宣

州政协十三届二十一次主席会议召开

日,州政协召开十三届二十一次主席 民主提出了明确要求。要认真学习 会议。州政协党组书记、主席张志军 主持会议并讲话。

州政协副主席高桦、韩玉林、马 绍武、戴永华、陈文、张卓及秘书长高

会议传达学习了全国两会精神, 集体学习了《求是》杂志发表的习近 政协工作 全面发展协商民主》和有 关文件精神:讨论了《2024年临夏州 政协招商引资工作方案》和《临夏州 政协开展营商环境民主监督工作

持和完善中国共产党领导的多党合 招商引资工作取得新的更大成效。

领会习近平总书记重要文章精神, 坚持党的领导、统一战线、协商民主 有机结合,坚持发扬民主和增进团 结相互贯通、建言资政和凝聚共识 双向发力,发挥人民政协作为专门 协商机构作用,深入推进政协协商、 基层协商,健全各种制度化协商平 台,有事多商量、遇事多商量、做事 多商量,推进协商民主广泛多层制

张志军强调,招商引资是经济 发展的源头活水,对于优化产业结 构、培育增长动能、促进经济转型升 张志军指出,习近平总书记的 级等都有重大作用。要按照州委州 重要文章,深刻阐释了新时代人民 政府部署要求,明确任务、靠实责 政协的性质定位和使命任务,对坚任,全力抓好任务落实,争取州政协

全州药品医用耗材集中带量采购实现常态化

员 马贤明)日前,记者从州医保部门 计采购订单数量1.78万个、采购产 获悉,备受全社会关注的公立医疗机 品数量 474 万个、采购金额 7862 万 构药品、医用耗材集中带量采购工作, 元, 医用耗材带量采购共17类、采 在我州不断深入,实现了常态化,受到 购量 4810个、采购金额 545万元。 了医疗机构和广大群众的好评。

落实国家和省上组织的各批次药 品集采、使用和集采协议期满药 品的接续工作,推进各项集采中 选结果在我州落地执行。据最新

本报讯 (记者 赵怀斌 通讯 统计,2023年初至今,全州药品合 当前,全州公立医院药品医用耗 据了解,州医疗保障局按照州 材集中带量采购实现了常态化, 委、州政府安排部署和全州医保 使群众购药难、看病贵问题逐步 系统"三抓三促"行动要求,认真 得到解决。目前,此项工作正在 进一步推进。

"三抓三促"行动\A{i/s



甘肃麻辣烫集体"出战"——甘肃14市(州)融媒体联动直播

体验临夏麻辣烫的热辣滚烫



